#### 建设康养驿站 更新养老服务设施 推进适老化改造

# 奎文区实现"家门口"养老服务全覆盖

林峰 通讯员 张秀全 韩绍凯 杨崇钰)老 年人的晚年生活是关系干家万户的民生 大事。今年以来,奎文区坚持人民至上理 念,针对社区老年群体的个性化养老服务 需求,全覆盖建立完善社区养老服务体 系,将"医一养一乐"嵌入其中,让老人们 的晚年幸福生活触手可及。

4月17日一大早,一阵阵悠扬的歌声 从奎文区潍州路街道星河社区"潍友邻· 康养驿站"内传出,正在领唱的是今年77 岁的居民张效萍。退休以后,张效萍和伙 伴们经常利用做理疗的间隙,聚在一起唱 歌,日子过得既充实又快乐。"每天8时30

动活动身板。社区建了康养驿站以后,不 定期为我们义诊,提供一天1元钱的低价 理疗服务。做完理疗,我们还可以去社区 食堂吃饭,省去了买菜做饭的麻烦。我们 老有所医、老有所养,生活得非常幸福。 张效萍开心地说。

面对老年人多、养老需求强等问题, 奎文区潍州路街道在星河社区试点打造 理慰藉、健康指导、文化娱乐等十余项养 老服务项目。自2023年11月试运行以来,驿 站共举办专家义诊12场,建立健康档案550 余份、慢病筛查520余份,1000余名老年人

走进奎文区东关街道益寿堂养老服 务中心,82岁的老人吕宝娟告诉记者,她 曾是一名医生,在这里感受到了周到细致 的养老照护服务,于是选择入住养老院。 她告诉记者:"在这里像在家里一样,很舒 适。孩子们都在忙事业,我也想为他们减 轻负担,让他们为社会多作贡献。"

据了解,益寿堂养老服务中心所在的 苇湾社区空巢老人、独居老人非常多。为 了满足这些老人的养老需求,东关街道建 设了集日间照料、居家养老、机构养老、家 庭式养老、医养结合于一体的社区嵌入式

中心采用"公建民营"的模式,目前已有89 名老人长期入住,270多名老人享受日间 照料,同时为社区300多名不方便出门的 社区老人提供助洁、助浴、助餐、代购等

目前,奎文区已建立健全分布均衡 功能完善的区、街道、社区三级养老服务 设施网络,全区627处既有小区、39处新建 小区实现养老服务设施配建率100%。同 时,奎文区还积极推进适老化改造工作。 8004户80岁及以上高龄老年人家庭完成了 适老化改造。用于社会低保、特困生活补



## "微工坊"托起大民生

### 走基层增四力

□潍坊日报社全媒体记者 **刘晓杰** 文/图

4月24日上午,记者来到潍城区城关 街道颐园社区"微工坊"操作间,电动缝纫 机"呔呔呔"声响不断。工人们正有条不紊 地忙碌着,裁布、缝制、熨烫、钉扣、检查, 车间呈现一派繁忙的生产景象。

2023年,颐园社区居民修金涛在社区 就业。 的帮助下创办了社区"微工坊",先后招聘 40余名居民进厂工作,日常还对外发放一 些"手工零活",解决了部分居家劳动者的 就业问题,给他们带来"微收入"。

周边的宝妈们接送孩子上下学,上班时间 也更自由。

修金涛负责的社区"微工坊"主要加 工外贸服饰,占地面积约600平方米,由小 区闲置停车场改建而成。在培育发展过程 电设施、场地使用成本以及用工招聘等方属感。

面给予优惠扶持,帮助辖区居民在"家门 口"创业就业,实现社区内部兴业发展微

为深入推进社区"微创业"行动,提 升辖区居民自主创业能力,让"创业微 服务"走进千家万户,拓展社区创业者 新思路,近年来,潍城区人社局开展了 一系列社区"微创业"服务活动,挖掘出 体的低门槛、低投入的创业项目,助力 "家门口"创业,带动更多居民实现就近

颐园社区充分挖掘辖区资源和就业 创业潜力,积极探索新型的创业就业模 式,帮助居民学技术、找工作、办企业,在 社区里形成了创业就业、生产生活自给自 "微工坊"建在小区里,既方便了社区 足的良性循环;社区通过搭建起"微工 坊",丰富辖区内就业岗位,让社区居民有 了适合自己的工作岗位,实现了"社区微 业"服务与居民就业创业深度融合,帮助 周围社区宝妈以及无工作的居民解决了 就业问题,真正以社区"小循环"促进"家 中,社区与负责人签订"共建契约",在水 门口"就业创业,让群众对社区更有归



颐园社区"微工坊"内,居民在加工服装。

#### 我市开展 2024年预防接种宣传周活动

王路欣)今年4月25日是第38个全 接种、主动接种、及早接种。 国儿童预防接种日。为做好免疫规 划宣传工作,普及预防接种相关知 识,提高公众自我防护的意识和能 门诊和56处产科接种室,常规疫苗年 力,4月24日,市卫健委、市疾控中心 联合城区各疾控部门和机构,在坊 子区凤凰街道西白羊埠社区开展宣

在活动现场,市、区疾控机构和 预防接种门诊相关专业人员,采取互 动答题、发放宣传折页等方式,向群 众普及预防接种知识。同时,举办疫

本报讯 (潍坊日报社全媒体记 苗接种健康科普讲座,引导群众积极

据了解,我市现有197处常规儿 童预防接种门诊、23家成人预防接种 接种量在400万剂次左右。目前,我市 适龄儿童免疫规划疫苗全程接种率 保持在95%以上,已连续45年无白喉 病例发生,连续33年无脊髓灰质炎野 毒株病例发生,14岁以下人群乙肝表 面抗原携带率已降至0.1%以下,甲 肝、流脑、乙脑等疫苗针对传染病发 病水平保持在我市历史最低水平。

#### 国内首个功能性 黄瓜新品种结硕果

王莹 通讯员 杜晓鸣)近日,寿 光市稻田镇西稻田村引进的国内首 个功能性口感型黄瓜新品种-"中农脆玉3号"暨"西玲萃"玉指黄 瓜喜获丰收。"中农脆玉3号"黄瓜于 2023年获得植物新品种权,并入选 2023年度全国农业科技成果转移服 务中心的"百项重大农业科技成

研究表明,"中农脆玉3号"黄瓜 富含丙醇二酸,可抑制人体内糖类 转化为脂肪,具有减脂美容、降低胆 固醇等功效。今年2月,西稻田村首

本报讯 (潍坊日报社全媒体记 次引进该品种,并栽培成功。4月初, 该品种作为寿光优秀农产品代表, 参加"好品山东·潍有尚品"潍坊市 特色产品提升新品展,以其形似翠 玉的外观和极佳的口感风味广受

> 点,规划建设了西稻田品质农业产业 园,将老式蔬菜大棚统一改建为高标 准大棚,配套数字控制中心,自动放 风机等智能化农业设备。同时,依托 党支部领办合作社推动资源集约利 用和规模化经营,形成全产业链发展

#### 安丘市组织老干部 参观风筝放飞表演

本报讯 (潍坊日报社全媒体记 齐鲁酒地)依次参观了花海、风筝放飞 日,安丘市组织老干部参观第41届潍 坊国际风筝会风筝放飞表演。

王玉芳 通讯员 周艺璇)4月22 场、非遗文创、特色农产品、特色商品 展。参观结束后,观看了《风筝盛会相 约安丘》专题宣传片,共赏潍坊国际风 老干部们在世界风筝公园(安丘 筝会盛况,见证安丘经济社会新发展。

#### 凤凰街道主动靠前服务 助力企业"加速跑"

本报讯 (潍坊日报社全媒体记 实效,深入开展送政策、问需求、解难 者 刘晓杰)"我们这个150万件高精 密齿轮项目能够正常施工,多亏了街 道服务企业专员帮我们解决了企业 用地问题,为项目建设扫除了障碍。" 4月17日,山东华德重工机械有限公 司总经理刘津对凤凰街道服务企业 专员的服务连连称赞。

的痛点、难点和堵点问题,出实招求 企业发展壮大。

题、优服务活动。形成服务企业推介 矩阵,定向发送惠企政策,覆盖辖区 138家规上企业。落实服务企业专员 和项目全生命周期服务机制,44名服 务企业专员常态化走访重点企业项 目,为企业解决发展难题。畅通政企 沟通渠道,建立"政企畅谈会""我为 凤凰街道聚焦企业创新发展中 企业找订单"等机制,帮助辖区骨干

#### 出国门警惕疟疾感染 注意做好个人防护

本报讯 (潍坊日报社全媒体记 疾感染。 者 常方方 通讯员 孙琳 徐相凯)4 的宣传主题是"防止疟疾再传播,持 续巩固消除成果"。

续无本地疟疾病例报告,2021年通 和长裤等灭蚊防蚊措施,防止蚊虫叮 过了世界卫生组织消除疟疾认证。 咬;在旅行期间和回国后至少1个月 但由于全球疟疾疫情形势依然严 内,密切关注自身健康状况,若出现 峻,我国每年仍有输入性疟疾病例 相关不适症状,及时就医。入境和就 报告,并偶有重症和死亡病例的发 医时,应主动告知旅行史,以便进行 生。为此,市疾控中心提醒广大市 疟疾排查;疟疾确诊后,应按医嘱全 民:在前往非洲、东南亚等疟疾高度 程、足量服用抗疟药;疟疾患者禁止 流行区时应注意个人防护,警惕疟 献血。

出入境人员应注意事项有哪些? 月26日是第17个"全国疟疾日",今年 出国前,应了解目的地疟疾流行情 况,做好防护用品准备;在疟疾流行 区工作或生活时,可采用蚊帐上喷洒 据了解,我国自2017年至今连 杀虫剂、使用蚊虫驱避剂、穿长袖衣

